

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 10 апреля 1979 г.

№ 57 (12895)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ВЫМПЕЛЫ ВРУЧЕНЫ

Ранняя весна — трудное время года для работников молочного животноводства: меньше кормов, беспоконные коровы. В таких условиях нелегко получать высокие надои. Но не уменьшается воля к победе у передовиков социалистического соревнования.

Коллектив молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики за март получил в среднем от коровы по 490 килограммов молока. Это лучший результат в нашем районе. Уровень прошлого года превышен на 39 килограммов. Ферме-победительнице вручен переходящий вымпел.

В индивидуальном соревновании первенство завоевали доярки Токаревского комплекса ГПЗ «Петровское» Анна Алексеевна Васильева и Валентина Алексеевна Ермакова. Они надоили в марте по 524 килограмма молока от каждой из 80 коров.

Самой же высокой прибавки молока к уровню прошлого года: 60 килограммов при надое 475 кг добились константиновские доярки Алевтина Алексеевна Сачкан и Екатерина Георгиевна Реснянская.

Победителям в индивидуальном соревновании вручены вымпелы. А. АНДРЕЕВ, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

В ПОСЛЕДНЕЙ декаде марта почти каждый день Люберецкий Дворец культуры заполняли дети. Здесь проходили смотры школьной самодеятельности. Выступали агитбригады, вокально-инструментальные ансамбли, хоры пионерских отрядов. Победители этого смотра — 4-й и 6-й классы люберецких школ № 4 и № 40, 5-й и 6-й классы 54-й октябрьской школы, 7-й класс люберецкой школы № 13 приняли участие 8 апреля в зональном смотре отрядных хоров, который проходил в г. Жуковском.

1979 год объявлен Организацией Объединенных Наций Международным годом ребенка. 1 января по Центральному телевидению Леонид Ильич Брежнев — большой и искренний друг детей обратился к юным гражданам нашей Родины с новогодним приветствием, которое явилось новым ярким проявлением неустанной заботы Коммунистической партии, Советского правительства о детях, об их счастливом детстве, о коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании школьного образования подчеркивается важность художественного воспитания, и то, что это воспитание касается каждого ребенка. Занятия музыкой, живописью, литературным творчеством необходимы детям, они способствуют развитию личности, воспитывают нравственные понятия, раскрывая их во всей глубине, развивают воображение, хороший вкус.

В Домах пионеров района, клубах, Домах культуры, в некоторых домоуправлениях, в ЖЭКах работают художественные кружки. Только в одном Люберецком Доме пионеров, который является методическим центром в работе по эстетическому воспитанию школьников района, во всех творческих коллективах занимается более 2500 ребят. Скоро исполняется 15 лет хорошей студии «Юность» Дома пионеров, которой руководит все эти годы Л. А. Молодчина.

Интересно работает оркестр русских народных инструментов в Люберецком Дворце культуры. Недавно многие юные художники приняли участие в районной выставке изобразительного искусства, а через неделю откроется детская выставка прикладного творчества, на которой будут представлены работы ребят, занимающиеся резьбой по дереву, лепкой, инкрустацией, вышиванием, шитьем.

Полезная работа по эстетическому воспитанию ведется в люберецкой средней школе № 42 (директор Т. В. Медведова), томилдинской средней школе № 18 (директор М. Г. Глимчер), косинской средней школе № 24 (директор Г. К. Пятикрестовская), в школах № 2, 4, 13, 40.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАР

Сегодня в 14 часов в кабинете Г. К. Пятикрестовской состоится семинар пропаганды.

Отдел пропаганды

ДЕСЯТЬ ПЯТИЛЕТОК — ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ ВАХТ!



Горячо откликнулась на призыв зарайцев включиться в соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных вахт» член комсомольской молодежной бригады сборочного цеха Томилдинского завода полупроводниковых приборов, сварщица комсомолка Любовь Прошина. Она обязалась каждое пятидневное задание выполнять за четыре дня. И слово свое держит. В последнюю рабочую пятидневку ее выработка составила 130 процентов.

НА СНИМКЕ: Л. Прошина. Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

В минувший вторник этот митинг состоялся на строительной площадке в племсовхозе «Фоминское». Бригадир комплексной бригады А. А. Корылов, выступая на нем, сказал от имени всех членов коллектива:

«С большим удовлетворением мы узнали о патриотической инициативе зарайцев и охотно поддерживаем ее. А поэтому решили: сдать в эксплуатацию третий коровник к 15 июля. Это на месяц раньше, чем предусматривалось прежними социалистическими обязательствами. По четвертому коровнику к этому сроку выполним строительно-монтажных работ на 20 тысяч рублей больше, чем намечали прежними обязательствами».

Такие митинги и собрания в эти дни состоялись во многих бригадах СМУ-1 треста «Обсбстрой» № 2. Строители горячо откликнулись на патриотический призыв коллектива завода офсетных пластин и нестандартизируемого оборудования Зарайского района развернуть социалистическое соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных вахт». Обшир итог пересмотренных социалистических обязательств по управлению: коллектив СМУ-1 треста «Обсбстрой» № 2 решил выполнить в четвертом году пятилетки строительно-монтажных работ на 33 тысячи рублей больше, чем намечалось ранее принятыми социальными обязательствами, а годовую программу — 27 декабря, т. е. на день раньше намеченного прежде срока.

Итоги первой недели ударной вахты в честь первой пятилетки показали, что слово у строителей управления с делом не расходится. Предварительный подсчет показал, что выработка в бригадах возросла на 3—4 процента. Повысилось и качество строительно-монтажных работ. Е. ИСАКОВА, секретарь партганизации СМУ-1 треста «Обсбстрой» № 2.

ПОРАБОТАЕМ НА СЛАВУ

С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОГО ШТАБА ПО ПОДГОТОВКЕ К СУББОТНИКУ И ЕГО ПРОВЕДЕНИЮ

Состоялось расширенное заседание Люберецкого городского штаба по подготовке к Ленинскому коммунистическому субботнику и его проведению. На заседании присутствовали руководители предприятий и организаций района, секретари первичных партийных организаций. Рассматривался вопрос о ходе подготовки к субботнику и задач в день № 2 — 60 лет со времени проведения первых коммунистических субботников, которые Владимир Ильич Ленин назвал Великим починком.

Сообщение по телефону. Е. КУЗНЕЦОВ.

60 лет со времени проведения первых коммунистических субботников, которые Владимир Ильич Ленин назвал Великим починком.

Бюро ГК КПСС, подчеркнул Ю. Н. Вавилов, поддержало инициативу зарайцев и призвало всех люберецан развернуть соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных вахт», где социалистическая очистка от мусора и прошлогодней травы. Отремонтировано более ста погонных метров.

в оставшееся время пересмотреть, уточнить планы проведения субботника, обеспечить более четкую подготовку к нему.

На заседании штаба выступили заместитель начальника Люберецкого городского информационно-учетного центра госинспектор П. Королев и зам. председателя исполкома Косинского поссовета.

А. ШАЛИМОВА, зам. председателя исполкома Косинского поссовета.

ДОБРОЕ НАЧАЛО

Институт горного дела им. Скопинского — головное предприятие девятого социально-экономического микрорайона города. В него входят часть Октябрьского проспекта, Егорьевского шоссе и улицы Электрификации, 1-й Панковский и Хлебозаводской проезды.

В институте разработан комплексный план благоустройства закреплённой территории. Участок, прилегающий к ИГД и территории самого Института закреплён за отделами, они следят за их внешним видом.

В течение месяца намечено выполнить объем работ на 5040 рублей: посадить деревья по 1-му

Панковскому проезду, подрезать их везде, отремонтировать штакетник, спортплощадки, агитплощадку, вывезти металлолом, покрасить скамейки и оборудование детских площадок, завезти черпозем.

Накануне 7 апреля все жители были оповещены о субботнике объявленными. В первый день месячника сделано следующее — проводились работы по санитарной очистке жилого массива ВУГИ, подрезаны деревья и кустарники по Егорьевскому шоссе, начата работа по замене штакетника в микрорайоне.

В субботнике приняло участие 170 человек — работников института и жителей поселка. А. МАЙОРОВ, начальник ЖКО института.

ВАХТОВАЯ ТЕХНИКА

температурой несколько тысяч градусов оставляет на детали слой плавильного металла.

В «Тулачермете» получают разнообразные железные и легированные порошки. Одни из них жаростойки, другие — сверхпрочны на износ, третьи — высокой вязкости. Из порошков титана, никеля молибдена, циркония и других металлов создают так называемые композиционные сплавы. Их-то и напыляют в цехе на разные детали.

Восстанавливают валы наплавляя под слоем флюса. Закрепляют

деталь на обычном токарном станке. К изношенной шейке вала подается проволока из спрессованного порошка или композиционного материала. Проволока плавится под флюсом и заполняет металл изношенное место. Остается лишь расточить восстановленную шейку.

Заказ куркинских механизаторов выполнен. Старые валы после проверки оказались лучше новых, потому что шейки их защищены пленкой из особо прочного металла. В «Тулачермет» везут изношенные детали и из других сек.

А. СЫРОВАТКИН, корр. ТАСС. Тула.

ПОД КОНТРОЛЬ М А С С!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 3 (139)

СИЛА ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА

В ЖИЗНИ коллектива нашего института горно-химического сырья нет таких проблем, в решении которых не проявились бы мобилизующая и организующая роль парторганизации. Во всех сферах деятельности чувствуется ее благотворное влияние.

Руководящую роль, помощь, поддержку партийной организации ощущаем в своей работе и мы, народные контролеры.

Начнем с того, что ежегодный план работы группы НК обсуждается и утверждается на заседании партийного бюро. Суть не в самом факте утверждения, а в том, как оно проходит. Члены партбюро, заранее детально ознакомившись с планом, вносят дельные предложения, замечания. Тут же советуют, как провести то или иное мероприятие. И, если нужна помощь, назначают ответственных лиц.

В течение года на партийных собраниях, заседаниях партбюро неоднократно поднимаются вопросы, связанные с ходом выполнения народными контролерами намеченного плана, оперативностью и эффективностью нашей работы. Такой внимательный и требовательный подход коммунистов к руководству работой народных контролеров значительно повышает их ответственность. А постоянная партийная поддержка в борьбе с недостатками придает дозорным больше активности.

Часто партийная организация поручает нам проводить и внеплановые оперативные проверки.

Так, нынешней зимой сложилось довольно критическое положение с теплоснабжением. Партийное бюро поручило нам вскрыть причины плохой работы котельной и разработать мероприятия по быстрейшему устранению недостатков.

После проведенного рейда мы внесли ряд предложений по улучшению теплоснабжения; народные контролеры назвали конкретные виновников аварии в котельной. Партийное бюро не только поддержало наши предложения, но и строго спросило с ответственных лиц виновных в ухудшениях.

В принятом решении партбюро обязало до 1 августа осуществить наладку котельной, провести ремонт оборудования. Это решение сейчас находится под неослабным контролем как партийной организации, так и головной группы народного контроля. Судя по тому, как идут работы, можно сказать, что намеченное будет выполнено в срок.

Сейчас у нас проходит обновление состава головной группы народного контроля. И здесь партбюро помогает нам в подборе кадров.

Постоянное внимание парторганизации вопросам улучшения деятельности народных контролеров дает положительные результаты. За минувший год по всем предложениям и замечаниям народных дозорных были приняты оперативные, действенные меры.

Э. ОСИПОВ,
председатель головной группы народного контроля ГИГХСа.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ ЗАТОР ИЗ ЖАТОК

По обеим сторонам центрального проезда завода им. Ухтомского среди множества механизмов теснятся десятки жаток к самоходным косилкам-плющилкам КПС-5Г. Движение здесь интенсивное: снуют разные машины. Не исключена возможность повреждения жаток движущимся транспортом.

Почему же образовалось вдоль проезда такое скопление

комплектов жаток или ходовых частей. Вот и пришлось идти на такое «улотнение», от которого пользы не дождался.

Сейчас руководству завода следовало бы, не мешкая, изыскать резервные площадки для хранения комплектующих изделий. И одновременно принять меры для регламентированного получения узлов к машине КПС-5Г от пред-

операторов.

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ГК НК

Городской комитет народного контроля рассмотрел результаты проверки соблюдения установленного порядка образования и расходования фонда социально-культурных мероприятий и жилищного строительства на предприятиях района.

Как показала проверка, на большинстве предприятий соблюдаются основные положения об образовании и расходовании фонда социально-культурных мероприятий и жилищного строительства. Вместе с тем отмечен ряд финансовых нарушений на Томилковском заводе алмазных инструментов (директор Н. С. Колчма-нов, главный бухгалтер В. Д. Родионов), Люберецком заводе энергооборудования (директор М. А. Брагинский, главный бухгалтер Н. И. Козлова), Московском производственном ковровом объединении (директор И. С. Лешкович, главный бухгалтер Л. В. Ионов) и в племобъединении

«Петровское» (директор А. А. Свиридионов, главный бухгалтер В. А. Михалева).

На заседании комитета были вскрыты причины нарушений. Главным бухгалтерам строго указано на недопустимость неправомерного использования фонда социально-культурных мероприятий и жилищного строительства.

ГК НК обязал руководителей указанных предприятий принять необходимые меры по устранению вскрытых недостатков, повысить ответственность за составление и выполнение финансовых планов.

На заседании городского комитета народного контроля был также рассмотрен вопрос о мерах по улучшению перевозок пассажиров автотранспортом в автоколонне № 1787. Было отмечено, что Люберецкая автоколонна № 1787 в прошлом году справилась с выполнением общих плановых заданий и принятых коллективом

социалистических обязательств.

Однако организация перевозок пассажиров автобусами еще не полностью отвечает современным требованиям. Имеют место срывы рейсов, нарушения графиков движения и транспортной дисциплины. Так, в прошлом году не выполнено 58720 плановых рейсов, что является следствием слабого контроля за производственной дисциплиной и низким уровнем технического обслуживания автобусов.

За допущенные недостатки в работе службы эксплуатации автотранспортного парка, повлекшие за собой срывы графиков движения автобусов, заместителю начальника автоколонны № 1787 О. Д. Евдокимов поставлено на вид.

ГК НК обязал начальника автоколонны Я. Г. Гинзбурга в короткий срок устранить недостатки и принять действенные меры по улучшению обслуживания населения.



Народный контролер мастер головного предприятия объединения «Спецдежда» З. Я. Жбанова пользуется авторитетом в коллективе. Свой богатый опыт и мастерство она передает молодым работницам, воспитывает у них чувство активности и непримиримости к недостаткам.

НА СНИМКЕ: народный контролер З. Я. Жбанова беседует с молодыми швеями-мотористками. Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ПО ПЛАНУ УЧЁБЫ

В городском комитете народного контроля прошло совещание председателей групп НК сельскохозяйственных предприятий и организаций. На совещании рассмотрен вопрос об организации контроля за заготовкой кормов и их качеством в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1979 году и успешного проведения зимовки скота в период 1979—1980 гг.»

Рекомендовано повсеместно в группах НК предприятий сельскохозяйственного хозяйства создать секторы контроля заготовки кормов и посты дозорных на сезон этого года. Обсужден также вопрос о задачах народных контролеров на период весенней посевной кампании.

контроля в Латвийской ССР».

Результаты проверки рассмотрены на семинаре-совещании председателей групп НК предприятий и организаций района. С докладом выступила заведующая орготделом Московского областного комитета НК Н. Д. Потапова.

Отмечалось, что большинство групп НК района под руководством парторганизаций оказывает ощутимое влияние на повышение эффективности и качества работы.

Вместе с тем в тресте МПСМ, автоколонне № 1787, на заводе «Монтажавтоматика» деятельность дозорных недостаточно активна.

На семинаре выступил второй секретарь Люберецкого ГК КПСС Ю. А. Новиков, который подчеркнул необходимость дальнейшего повышения роли дозорных, их действительного влияния на всех участках производства.

В школах № 42 прошел семинар председателей групп НК общеобразовательных школ. Темой семинара были вопросы контроля работы районных групп НК.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ ДОЗОРНЫХ

ВЕСОМАЯ ПРИБАВКА

В марте на деревообрабатывающем комбинате № 13 из отходов производства было впервые изготовлено 330 кв. метров паркета. Рациональное использование отходов, ставших теперь дополнительным сырьем, позволило сэкономить 26 кубометров древесины хвойных пород и 5 кубометров дорогостоящего дуба—всего на сумму 1554 руб.

Началу переработки дополнительного сырья предшествовала значительная работа дозорных предприятия и комиссии, в состав которой входили народные контро-

леры. Комиссия тщательно изучила все этапы производства паркета, выявила резервы и возможности повышения выхода продукции. Деятельность комиссии направляла партийная организация комбината, возглавляемая И. А. Чиндякиным. Постоянно практическую помощь оказывал комиссию главный инженер предприятия В. Н. Снякин.

На расширенном заседании с участием представителей партийной организации, заводского комитета, группы народного контроля, главных специалистов, начальников цехов и передовых рабочих были рассмотрены материалы комиссии. Предложение использовать отходы участники заседания одобрили и в ходе обсуждения внесли много ценных предложений.

Теперь производственным планом предусматривается выпустить 1000 кв. метров паркета из отходов. Использование их не только влияет на снижение себестоимости продукции, но и способствует воспитанию у тружеников комбината чувства хозяина производства.

З. БЕЛЬДЕНОВА,
председатель группы НК комбината.

РУБРИКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

„НЕЗАМЕЧЕННЫЙ С Л О Н“

Под таким заголовком во втором выпуске страницы народного контроля была опубликована сатирическая корреспонденция, в которой рассказывалось о заведомо неправильном учете материальных ценностей на складах отдельных предприятий района.

Как сообщил в редакцию исполняющий обязанности начальника Люберецкого ремонтно-строительного управления В. Н. Черный, в РСУ проведен тщательный учет материальных ресурсов и неустановленного оборудования.

На выступление газеты не ответили руководители ПМК № 68, Лыткаринской металлобазы треста «Мособлстройкомплект», УПТК треста «Обострой» № 2.

10 апреля 1979 г.

ЗНАЧИТЕЛЬНО повысить эффективность труда и качество продукции — такую задачу выдвинул XXV съезд КПСС. Острота и злободневность этих проблем неоднократно подчеркивались в последующих решениях партийных и правительственных органов, в выступлениях товарища Л. И. Брежнева.

В социалистических обязательствах трудящихся Люберецкого района на 1979 год предусмотрено внедрить в I квартале комплексную систему управления качеством продукции (КСУКП) на Люберецком заводе электромузыкальных инструментов. Это обязательство коллектив завода выполнила с честью, КСУКП зарегистрирована в Государственном комитете стандартов Совета Министров СССР. По Министерству местной промышленности РСФСР завод оказался вторым, а по Люберецкому району — четвертым из числа предприятий, которые сумели организовать такую работу и выполнить ее в сжатые сроки.

Какими путями реализуется проблема управления качеством на нашем заводе?

В виде частного примера рассмотрим на минуту в один из наших цехов.

Подходит к концу обеденный перерыв. Люди возвращаются на рабочие места. И вот в динамике репродуктора раздаются отчетливые голоса:

— Внимание, внимание! Говорит радиозволок завода. Передаем очередную сводку выполнения

СИСТЕМА ДЕЙСТВУЕТ

производственной программы подразделениями завода за две декады текущего месяца...

И далее мы слышим, к примеру, что участок звукоснимателей и цех электроорганов несколько отстают от программы, и что ответственность за срыв ритмичности в данном случае ложится на работников отдела снабжения, комплектации и на производственно-технический отдел.

Такого рода оповещения у нас становятся нормой. А оперативный контроль над выполнением всех намеченных мероприятий, а также над соблюдением стандартов предприятия, осуществляет бюро управления качеством продукции совместно с руководством и производственно-техническим аппаратом завода. Оно же передает новости ход и итоги выполнения планов. Делается это и по радио, и путем оформления заводской доски показателей, и другими методами. Бюро управления качеством продукции (УКП) создано не случайно. Важнейшая его задача — активное участие в разработке, внедрении стандартов предприятия (СТП), в контроле над их соблюдением. Все это в совокупности представляет собой основу КСУКП.

У специалистов система нашла такое определение: «Это сово-

купность мероприятий, методов и средств, направленных на установление, обеспечение и поддержание необходимого уровня качества продукции при ее разработке, изготовлении, обращении и эксплуатации (потреблении)». Цель системы очевидна. Прежде всего — совершенствование организации производства для обеспечения стабильно высокого уровня

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

качества продукции. С этой целью осуществляется моральное и материальное стимулирование тружеников.

Работу по улучшению качества мы начали с внедрения системы бездефектного изготовления продукции (БИП). При этом нами был использован передовой опыт ряда городов страны. Заключается система БИП в том, что рабочие-сдельщики, будучи переведены на предварительный самоконтроль, становятся материально заинтересованными в сдаче всей изготовленной ими продукции в отдел технического контроля с первого предъявления. Вторичное предъявление снижает величину начисляемой в конце месяца премии.

Однако качество продукции зачастую прямо или косвенно зависит от качества работы инженерно-технического и руководящего персонала. Поэтому мы применили также систему бездефектного труда (СБТ) для ИТР и служащих завода. Главным преимуществом СБТ как важнейшего элемента КСУКП, по нашему мнению, является то, что она позволяет добиваться выполнения всех запланированных мероприятий по повышению качества продукции и эффективности труда. Какими средствами это достигается?

Прежде всего, каждое подразделение у нас имеет месячный план конкретных мероприятий с конкретными сроками, со 100-процентным охватом всех исполнителей. В настоящее время все категории работников заводоуправления — от руководителей до рядовых исполнителей — имеют четкие планы работ. Во-вторых, на эти планы установлен объективный и квалифицированный контроль: любое невыполнение мероприятия (или срыв срока) тут же влечет за собой соответствующее снижение размера премии. И напротив, образцовое выполнение может поощряться дополнительным начислением премии.

По мере внедрения и развития БИП и СБТ назрела возможность перехода к комплексной системе

управления качеством продукции. Конечно, важную роль играют сбор, обработка, анализ и передача достоверной информации. Это входит в служебные обязанности бюро УКП.

Каковы показатели и главные итоги нашей двухлетней работы по улучшению качества продукции?

Увеличился выпуск продукции, имеющей государственный Знак качества. В 1977 году удельный вес ее от общего объема продукции составлял 9,4 процента. На следующий год он возрос до 20,4. В 1976 году почетный знак имело одно изделие, а в 1978 их стало 4. За этот период были снижены и внутризаводские потери на 165 процентов. Производительность труда по сравнению с 1975 годом выросла почти на 15 процентов.

Знаменатель и тот факт, что в последние годы коллективу завода неоднократно присуждался призовые места в социалистическом соревновании по Министерству местной промышленности РСФСР.

Работа по внедрению и развитию комплексной системы управления качеством продукции продолжается и теперь. Коллектив нашего предприятия полон решимости добиться в текущем году нового интенсивного роста показателей качества труда и выпускаемой продукции. Гарантия этому — хорошее начало.

Л. МАНЗУРКИН, начальник бюро УКП Люберецкого завода электромузыкальных инструментов.

ЗАВОД ИМ. УХТОМСКОГО: РЕКОНСТРУКЦИЯ

О «НЕБОЛЬШОЙ» ЦИФРЕ

ИЛИ БОЛЬШОМ ОТСТАВАНИИ, К КОТОРОМУ ОНА МОЖЕТ ПРИВЕСТИ

У ЧАСТНИКИ строительства корпуса № 1 завода им. Ухтомского в первом квартале освоили капиталовложения на 108 тысяч рублей больше, чем намечалось. Успех? Несомненный. В особо сложных условиях минувшей зимы добиться его было не просто. Все строительные управления, правда, на немного, перевыполнили план. И лишь ССМУ-84 треста «Мособлпромонтаж» не дотянуло до него: оно не освоило 20 тысяч рублей. На первый взгляд, отставание не так уж и велико. Тем более, что оно в пять с лишним раз перекрывается сверхплановыми работами генподрядчика. СМУ-1 треста «Обособстрой» № 2, и почти десятка субподрядных организаций. Но это только на первый взгляд. А если на дело взглянуть, так сказать, в «натуре»?

Каждая стройка — это сложный производственный процесс, где необходимо последовательно, в срок, выполнять все то, что предусмотрено совмещенным графиком работ. Иначе у строителей возникнут дополнительные сложности. Работникам ССМУ-84 поручен монтаж третьего и четвертого пролетов корпуса. Чтобы закончить его, бригаде П. Е. Клопенко нужны две подпорные фермы. Одна — марки ПФ-2А-IIIК и одна — марки ПФ-2А-IIIА. Их должны были поставить на площадку еще к 1 февраля. Не поставили. Как, скажем, и 25 стропильных ферм, поставка которых планировалась к 1 апреля.

— Будь у монтажников эти конструкции, — говорит начальник оперативно-диспетчерской группы, созданной на строительстве корпуса три недели назад, Б. С. Никитин, — они бы завершили работы на третьем и четвертом пролетах за несколько дней.

— Вот что представляют собой «в натуре» те 20 тысяч рублей,

Задерживается монтаж подкрановых путей и край-балки в первом и втором пролетах, системы электропитания. Эти операции, как записано в протоколе заседания оперативного штаба стройки, намечено закончить к 20 апреля.

— Но их выполнение находится под серьезной угрозой срыва, — сказал нам Б. С. Никитин. — Срывается поставка рельсов марки КР-70.

— Сколько же их нужно? — спросил мы заместителя начальника СМУ-1 В. А. Болдырева.

— Более полутора тысяч погонных метров. — А поставлено? — Одна машина. Чуть более семидесяти метров.

Причина? Она, по мнению Б. С. Никитина и В. А. Болдырева, в неоперативности снабженцев. Ведь когда дело коснулось поставки двух подстропильных ферм, то на заводе-изготовителе ответили: «А у нас они значатся как отправленные». Вот тебе, бабушка, и Юрьев день...

Сегодня на строительстве корпуса действует около десятка

субподрядных организаций. Среди них и ССМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1. К началу апреля управление закончило на бытовом корпусе монтаж систем отопления. Сейчас монтируются водопровод, водосток, канализация. Управление намерено закончить эти работы к 15 апреля. Но сантехники сегодня не могут трудиться с полной отдачей. Их тоже сдерживает незавершенный монтаж третьего и четвертого пролетов.

Есть у сантехников ССМУ-36 претензия и к заказчику.

— Например, вопросы крепления магистральных трубопроводов решались им ровно два месяца, — говорит главный инженер управления А. Т. Пивный. — До его времени заказчик не предоставил нам в полном объеме необходимую арматуру и оборудование. Просьба и к генподрядчику, первому управлению треста «Обособстрой» № 2. Нам срочно необходимо большой фронт работ.

Строителям первого корпуса нужна надежная связь. Важнейшая пусковая стройка района располагает сегодня одним телефоном. Прорывшаяся генподрядчика и оперативно-диспетчерская группа пользуются телефоном... по очереди.

Руководство городской телефонной станции должно удовлетворить просьбу руководителей треста «Обособстрой» № 2 о выделении стройке дополнительных телефонных номеров. **Е. КУЗНЕЦОВ.**



Больше 20 лет работает в комбинате благоустройства г. Люберец водитель, контернерной машины по уборке мусора Владимир Иванович Кожуханцев. Он один из лучших работников комбината, обслуживает территорию поселка им. Калинина. Относится к порученному делу добросовестно, постоянно добивается, чтобы на закрепленном за ним участке всегда были чистота и порядок. **НА СНИМКЕ: В. И. Кожуханцев. Фото С. ПОЛИКАРПОВА.**

ИДЕТ МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОИСТВА В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

4 апреля, перед началом месячника по благоустройству, мы провели совещание руководителей предприятий и организаций, расположенных на территории Косинского поссовета. На нем были обсуждены и скорректированы планы работ на предстоящий месяц. Намечены конкретные сроки их выполнения.

В минувшую субботу, в первый день месячника, свыше пятисот жителей поселков Косино и Кожухово приняли участие в различных работах. Участки, где сошел снег, были очищены от мусора и прошлогодней травы. Отморожено более ста погонных мет-

ров изгороди из запланированных полутора тысяч.

За время месячника в населенных пунктах, расположенных на территории поссовета, будет снесено четыре ветхих дома, десять сараев и надворных построек, на пляж озера Белое завезено около 500 тонн песка, высажено свыше 4000 деревьев. Это лишь небольшая часть намеченной на месячник программы. Большая часть работ будет выполнена в субботу, 14 апреля.

А. ШАЛИМОВА, зам. председателя исполкома Косинского поссовета.

ДОБРОЕ НАЧАЛО

Институт горного дела им. Скопинского — головное предприятие девятого социально-экономического микрорайона города. В него входят часть Октябрьского проспекта, Егорьевского шоссе и улицы Электрификации, 1-й Панковский и Хлебозаводской проезды.

В институте разработан комплексный план благоустройства закрепленной территории. Участок, прилегающий к ИГД и территории самого института закреплена за отделами, они следят за их внешним видом.

В течение месячника намечено выполнить объем работ на 5040 рублей: посадить деревья по 1-му

Панковского проезда, подрезать их ведро, отремонтировать штакетник, спортилошадки, агитплощадку, вывезти металлолом, покрасить скамейки и оборудование детских площадок, завезти черпозем.

Накануне 7 апреля все жители были оповещены о субботнике объявленными. В первый день месячника сделано следующее — проведены работы по санитарной очистке жилого массива ВУГИ, подрезаны деревья и кустарники по Егорьевскому шоссе, начата работа по замене штакетника в микрорайоне.

В субботу приняло участие 170 человек — работников института и жителей поселка.

А. МАЙОРОВ, начальник ЖКО института.

ПОМОГАЕТ НОВАЯ ТЕХНИКА

Из Куркинского районного отделения Сельхозтехники Тульской области привезли в научно-производственное объединение «Тулачермет» валы трактора К-700. Шейки до того изношены, что валы, казалось, путь только на свалку. Но механизаторы знали, что у шефов открыт цех, где отлично восстановят любую деталь.

Применяют здесь, например, плазматроны. Рабочий, прикрывшись защитным щитком, направляет горелку на деталь, что закреплена в станке и медленно вращается. Узкий поток раскаленного газом

температурой несколько тысяч градусов оставляет на детали слой напыленного металла.

В «Тулачермете» получают разнообразные железные и легированные порошки. Одни из них жаростойкие, другие — сверхпрочные на износ, третьи — высокой вязкости. Из порошков титана, никеля, молибдена, циркония и других металлов создают так называемые композиционные сплавы. Их-то и напыляют в цехе на разные детали.

Восстанавливают валы наплавляя под слоем флюса. Закрепляют

деталь на обычном токарном станке. К изношенной шейке вала подается проволока из спрессованного порошка или композиционного материала. Проволока плавится под флюсом и заполняет металлом изношенное место. Остается лишь расточить восстановленную шейку.

Заказ куркинских механизаторов выполнен. Старые валы после проверки оказались лучше новых, потому что шейки их защищены пленкой из особо прочного металла. В «Тулачермет» везут изношенные детали и из других цехов.

А. СЫРОВАТКИН, корп. ТАСС. Тула.

ЛАТВИЙСКИЕ АСТРОФИЗИКИ ОТКРЫВАЮТ НОВЫЕ ЗВЕЗДЫ

Латвийская ССР. Главный объект исследований радиоастрофизической обсерватории (РАО) Академии наук Латвийской ССР — солнце и звезды.

Латвийские астрофизики открыли более 200 углеродных звезд в нашей Галактике. В обсерватории ведутся исследования активности Солнца и его влияния на различные процессы на Земле.

Сотрудники радиоастрофизической обсерватории поддерживают контакты с зарубежными учеными — обмениваются научными изданиями с 277 астрономическими учреждениями из 45 государств, проводят совместные исследования с учеными Польши, Франции и других стран.

На снимке: у телескопа Шмидта. Фото В. Семенова. Фотохроника ТАСС.



И. Ф. ТЕРЯЕВ

На 87-м году жизни скончался старейший коммунист, персональный пензионер Иван Федотович Теряев.

И. Ф. Теряев родился в бедной крестьянской семье, с детства познал иго подневольного труда. В 1905 году, в разгар первой русской революции, он влился в ряды революционного рабочего класса и с тех пор накрепко связал с ним свою судьбу.

В период Великой Октябрьской социалистической революции И. Ф. Теряев охранял штаб вооруженного восстания — Смольный, много раз видел и слышал В. И. Ленина. В феврале 1918 года вступил в ряды большевистской партии и до конца своей жизни оставался ее активным бойцом.

И. Ф. Теряев боролся за Советскую власть в Тульской области, на фронтах гражданской войны. В тридцатых годах был одним из организаторов первой МТС в нашем районе, работал инструктором Ухтомского райкома партии.

Ударник первых пятилеток, участник Великой Отечественной войны и послевоенного мирного строительства, Иван Федотович Теряев зарекомендовал себя человеком кристальной чистоты, партийной принципиальности.

Светлая память о замечательном человеке, коммунисте И. Ф. Теряеве навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

ПО ПРОСЬБЕ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ ВЕСЕННИЕ РАБОТЫ В САДУ

Среди читателей «Люберецкой правды» немало любителей садоводства и огородничества. Группа рабочих завода им. Ухтомского, имеющих земельные участки, попросила редакцию нашей газеты дать несколько консультаций по уходу за плодовыми деревьями. В этом номере мы помещаем статью известного знатока природы, жителя поселка Красково Сандро Амбаковича Рухадзе. Ее тема: обрезка плодово-ягодных растений.

Правильная обрезка плодовых растений обеспечивает получение урожая в несколько раз больше обычного. При этом плоды гораздо крупнее и вкуснее, а сами растения реже болеют.

Обрезку старых плодоносящих деревьев лучше начинать сразу, как минуют морозы. Постепенно, в течение двух-трех лет высоту дерева следует довести до 3—3,5 метра. Вырезать трущиеся ветви, затеняющие крону. Место срезов замазывать садовым варом или замазкой.

Молодым деревцам, вступающим в плодоношение, обрезку и формирование кроны лучше делать сразу, в один год. Лучшая пора для этого — сейчас.

Что касается ягодников, то обрезку их производится позже, с наступлением тепла. Малину обрезают с ранней весны и до начала вегетации. Удаляются лишние, резервные побеги. Если случайно ос-

тались старые, отплодоносившие в прошлом году, вырежьте их. Образующиеся лишние корневые отростки от маточников следует удалить, оставив необходимое количество для плодоношения в следующем году. Если есть побеги, поврежденные морозами, укоротите до здоровой древесины.

О черной смородине. Постоянный и высокий урожай ее обеспечивает создание разновозрастного состава ветвей. Правильно сформированный куст должен иметь их 15—16, в том числе 5 однолетних, 4 двухлетних, 3 трехлетних и 1 пятилетнюю. Все сухие, больные, поломанные и старые ветви удаляют.

Прищипку красной смородины и крыжовника тот же, но количество оставляемых ветвей следует увеличить соответственно до 18—20.

Обрезав ягодники, внесите полведра перегноя или горфа, смешан-

ного с килограммом золы. При этом тщательно опылите кусты золой и вокруг них посыпьте. На это уйдет еще полкилограмма. Зола уничтожит вредителей. Опрыскивание следует проводить еще 3—4 раза, вплоть до созревания ягод. Хорошо посадить около ягодников несколько растений кориандра-кинзы и куст низкорослых помидоров. Перечисленные мероприятия надежно защитят культурные растения от вредителей сада.

Несколько слов о вишне. Крону ее тоже нужно разрезать, иначе скакочное цветение не принесет плодов. В целях предотвращения опадания ягод проведите такое мероприятие: в литр воды добавьте 20 капель льняного масла. Опрыските ветви на второй день цветения. Проследите потом: плоды не должны опадать с обработанных веток.

О подкормке. Под каждое дерево вишни, сливы, яблони и груши внесите по ведру перегноя или горфа с добавлением 1 кг древесной золы, слегка заделав удобрение в землю.

Все деревья и ягодники сейчас, не теряя времени, опрыскивайте медным купоросом по нормам, указанным в этикетке. Стволы и крупные ветви обязательно побелите.

ИДЁТ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ СМОТР

Согласно решению исполкома Люберецкого и Лыткариноского городских Советов в апреле проводится месячник проверки противопожарного состояния зданий и сооружений жилого сектора.

К проведению смотра привлечены депутаты комиссии городских и поселковых Советов, работники пожарной охраны, члены пожарно-технических комиссий и ДПД, лица, ответственные за пожарную безопасность жилого сектора, улочники, а также районный совет ВДПО, ремстройчасток спец. РСУ противопожарных работ и активисты первичных организаций Всесоюзного добровольного пожарного общества, которые будут содействовать работникам пожарной охраны в проведении месячника.

В период смотра особое внимание необходимо уделить обучению населения правилам пожарной бе-

зопасности, особенно правилам обращения с огнем, с газовыми приборами.

Необходимо обращать внимание на электропроводку — неисправная очень часто приводит к пожарам.

Наступила весна. Начинается массовая уборка территорий предприятий, дворов и улиц. Важно своевременно вывезти мусор на свалки, не допускать сжигания его вблизи строений.

При проверке чердаков необходимо помнить о том, что на чердаке разрешается хранение только запасных оконных рам на удалении 1 м от труб.

В период смотра необходимо проверить состояние чердаков, подвальных помещений и запасных выходов, наличие и знание планов эвакуации, наличие первичных средств пожаротушения, сигнализации и связи и быстро

устранить обнаруженные при этом недостатки.

Пожары нередко возникают от шалости детей с огнем. Исполкомы горсоветов обязали работников горно, директоров техникумов и профтехучилищ систематически проводить беседы по воспитанию у детей навыков осторожного обращения с огнем.

Охрана народного добра от огня — дело государственной важности. Районный совет ВДПО призывает всех членов общества принять активное участие в проведении противопожарного смотра с тем, чтобы добиться реального сокращения количества пожаров в жилом секторе и убытков от них.

Победителей противопожарных смотров в жилом секторе в конце 1979 года ждет награда.

А. ЛАДАНОВ, председатель президиума Люберецкого районного совета ВДПО.

АПРЕЛЬ

Льет солнце лучи золотые
Над всей необъятной страной.
Центральная наша Россия
Готовится вновь к посевной.
Как будто не дни, а мгновения

Мелькнут, в стальную стену
Пойдут трактора в наступление
На мирный простор полевой.
Горячие будут денечки...
Пока что в лесах и в садах
Готовятся к выстрелам почки
И почва дымит на буграх.
А. ГУШИН.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «КЛЕОПАТРА» (2 серии) — 11, 14, 17, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «КЛЕОПАТРА» (2 серии) — 11, 14, 17, 20.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «МАЧЕХА САМАНАШВИЛИ» (удлиненная программа) — 17-15, 19-30.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ — ВЫПУСКНИКИ 8-х И 10-х КЛАССОВ

Люберецкое медицинское училище приглашает вас на День открытых дверей, который проводится 14 апреля в 14 часов.

Адрес училища: Люберцы, ул. Красная, 19. Телефоны для справок: 554-02-83. 553-25-42.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 10 АПРЕЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Веселый мир.
9.35 С. Флешарова-Мускат — «Отец». Телеспектакль.
10.50 Концерт.
14.30 Новости.
14.50 К юбилею первой пятилетки. Кинопрограмма.
15.55 Матиня школа.
16.25 Наставник. Телеочерк.
16.55 Концерт.
17.45 Качество — главное направление.
18.00 Адреса молодых.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Игрет заслуженная артистка РСФСР Н. Толстая. Фильм-концерт.
19.15 Великий почин.
19.45 «Строговы». Телефильм. 6-я серия.
21.00 Время.
21.35 Произведения В. Стоянова, П. Владигерова, Г. Велянского, С. Прокофьева исполняет симфонический оркестр Софийской филармонии под управлением народного артиста ГРМ К. Илизва.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 Москва.
19.30 Народные мелодии.
19.45 Делла московского комсомола.
20.15 «Спокойной ночи, малыши»
20.30 Зарубежные исполнители — гости Москвы. Концерт.

21.35 «Гренада». Публицистический спектакль по произведениям М. Светлова.
22.55 «Лес». Телефильм.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Заря» (Воршиловград) — «Спартак» (Москва).
20.45 «Время жить». Документальный фильм.
21.40 «Мое дело». Телефильм. 1-я серия.

СРЕДА, 11 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 Время.
9.05 Программа мультфильмов.
9.35 «Строговы». Телефильм. 5-я серия.
14.30 Новости.
14.50 Той труд — твою высоту.
15.30 Родная природа.
15.55 Концерт.
16.25 Отзовитесь, гористы!
16.55 Торжественное собрание, посвященное Дню космонавтики.
18.15 К звездам. Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.45 Сегодня в мире.
19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси).
21.00 Время.
21.35 Концерт.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Службу Советскому Союзу!
20.00 «Спокойной ночи, малыши».
20.15 Музыкальный киоск.
20.45 Справочное бюро.
21.00 В. Молот — Концерт № 20.
21.40 «Мое дело». Телефильм. 2-я серия.

18.45 Сегодня в мире.
19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси).
21.00 Время.
21.35 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 Горизонт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши».
20.30 Подмосковье.
21.00 Литературные чтения.
21.30 Справочное бюро.
21.45 З. Саваровский — «Она родилась в сорнике». Телеспектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Службу Советскому Союзу!
20.00 «Спокойной ночи, малыши».
20.15 Музыкальный киоск.
20.45 Справочное бюро.
21.00 В. Молот — Концерт № 20.
21.40 «Мое дело». Телефильм. 2-я серия.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; отдел промышленности, нам. редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; корр. отдела партийной жизни — 553-14-72; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд д. 1